Temat: Wspodlczynnik kierunkowy prostej. Roéwnanie prostej przechodzace;j

przez dwa dane punkty.

RAdwnanie postaci y = ax +b nazywamy rownaniem kierunkowym proste;j.

Wspdtczynnik a nazywamy wspotczynnikiem kierunkowym proste;j.

Jesli prosta przechodzi przez punkty A(x,,y;) i B(x,,Y,), to

wspotczynnik a mozna obliczy¢ ze wzoru: a= Yoo ¥

X, =X
Przyktad

Wyznacz wspbétczynnik kierunkowy prostej przechodzgcej przez punkty:

A=(2,3), B=(10,15), to a= Yz =¥ 1528 12 3,1
X,—X 10-2 8 2 2

Aby napisa¢ réwnanie prostej przechodzacej przez dane dwa punkty mozna
rozwigzac odpowiedni uktad rownan tak jak to byto na lekcji poprzedniej, ale
mozna tez skorzysta¢ z powyzszego wzoru w celu znalezienia a a nastepnie
znalez¢ b z rownania.

Przyktad
Napisz rdwnanie prostej przechodzacej przez punkty A=(2,3), B=(10,15).

Rozwigzanie: a= V=¥ 158 12 3 =1£, natomiast b znajdziemy
x,—% 10-2 8 2 "2

podstawiajgc do réwnania y :1%x+b wspotrzedne punktu A lub B.

Wezmy wspotrzedne punktu A, wtedy x=2, y=3, zatem:

3:13-2+b
2

b=3-3 Rownanie szukane] prostej, to y :1%x.
b=0



Zadania do samodzielnego rozwiazania:
Zad. 1 Napisz réwnanie prostej przechodzacej przez punkty A=(1,4), B=(2,7).
Zad. 2 Oblicz wspdtczynnik kierunkowy prostej przechodzacej przez punkty

A=(-2,3), B=(0,4)



